



用上岛城“黑科技” 接种疫苗全透明

全国首个全周期AI+数智化预防接种门诊落地新疆 海尔生物医疗助当地打造大数据云平台

本报8月23日讯 日前，新疆维吾尔自治区克拉玛依市克拉玛依区卫健委与海尔生物医疗合作，打造的全国首家全周期AI+数智化预防接种门诊在迎宾街道社区卫生服务中心城南社区卫生服务站落地，给百姓带来更加便捷高效的智慧接种新体验。

在迎宾街道社区卫生服务中心城南社区卫生服务站，市民刘先生带着孩子从登记区、候种区到预防接种室，短短几分钟便完成了接种。“非常方便，不怎么需要排队！”这是刘先生对这次接种的“初体验”。

原来，刘先生在接种前，通过新疆疾控中心的官方微信提前进行了预约登记。通过预约平台，市民不仅可随时查询过往接种信息，实现终身一档制，还能对稀缺疫苗先排队后预约，排队序号实时更新，防止空跑。更为重要的是，市民可以线上自由选择接种时间、门诊区域、疫苗厂家等相关服务。

在接种环节，居民们则更加直观和



当地居民在全周期AI+数智化预防接种门诊接种疫苗。

深刻地感受到了AI+数智化预防门诊的科技“含量”。“通过玻璃可以看到疫苗整齐排列在库内，扫描接种本后，孩子要接种的疫苗被机械手精准抓取，通过滑道传送到我们的接种台，接种冰箱抽屉一对一弹出疫苗，感觉非常放心。”

前来接种的居民纷纷表示，整个过程透明可视，他们对疫苗接种的质量和安全性有了更加明确的感知和信任。

据了解，该门诊建立了全国首个从预约登记、疫苗入库、存储、出库、接种、盘点、信息追溯等环节的全流程智能

化、自动化的AI数智化预防接种工作站，为人民群众智慧接种提供“全流程守护”，让接种更安心、更省心、更舒心。此外，在对接门诊进行数智化升级的同时，克拉玛依区卫健委还与海尔生物医疗，基于免疫规划智慧AI大脑打造克拉玛依区数字疫苗大数据云平台，实现了全区疫苗安全的全流程管理，做到疫苗接种针针有保障，环环可监控，提升城市的接种服务和疫苗信息化管理水平。

正如克拉玛依区疾病预防控制中心主任郭秋芳所说，全周期AI+数智化预防接种门诊的落地，及智慧疫苗大数据监控平台的打造，有效打破了设备、部门、地域之间的限制，给百姓带来了更加安全、高效的接种体验，为免疫规划的数智化升级提供了新的模式和典范，也为区域免疫规划发展注入了全新动能。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 薛飞)

青岛市住房公积金管理中心主任曹彦平做客民生在线

“商转公”将持续扩大惠及范围

本报8月23日讯 23日下午，市住房公积金管理中心党组书记、主任曹彦平做客民生在线，围绕“租购并举惠民生，真情服务暖民心”主题与网友

进行在线交流，对于网友关心的“商转公”惠及范围、公积金在购租房中的新举措进行答复。

现场有网友咨询“商转公”政策能否进一步扩大惠及范围，曹彦平回应，今年以来，市住房公积金管理中心已扩大“商转公”合作银行范围，目前共有9家合作银行，基本涵盖了全市主流的商业贷款银行。政策实施近9个月，已为1300多户职工家庭转贷5亿多元，预计能为职工节约利息支出超2亿元。“接下来，我们还将继续扩展合作银行数量，同时结合群众诉求，探索开展商贷转公积金组合贷款，也就是群众期盼的‘商转组合’业务，努力让公积金低息红利惠及更多贷款职工。”

围绕新市民、青年人等群体的住房困难问题，市住房公积金管理中心优化调整公积金租房提取政策，曹彦平介绍，一方面大幅度提高租房提取额度，无房职工零材料申请的，每月提取上限由700元增加到1400元；额外提供租赁备案材料的，夫妻双方每月提取上限由2500元提高到3000元。另一方面加强精准性政策供给，对于无房的新市民和青年人，支持每月全额提取当月缴存的公积金用来支付房租，做到应提尽提。

(观海新闻/青报全媒体 记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈时间：8月25日 下午2:30-4:00
网谈单位：中德生态园管委

全国海港最大单体油品库在青投产

本报8月23日讯 23日，山东港口青岛港董家口港区原油商业储备库(三期)投产仪式在董家口港区举行，至此，520万方全国沿海港口最大的单体油品库区——董家口港区原油商业储备库工程全部建成投产。本项目投产后董家口港区库容设计年存储能力突破1106万立方米，成为山东港口最大的

油品库区。青岛港董家口港区原油商业储备库工程总库容520万方，总投资超49亿元，共分为三期建设。此次投产的三期工程共12座10万立方米浮顶油罐，配套建设1座消防泵房和2座设备间，新增库容120万立方米。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

有奖征集标识和金点子

健博会将于10月下旬举行 诚邀你来建言献策

本报8月23日讯 一个普及健康生活、营造健康环境、发展健康产业的博览会，如何才能办得精彩，您有什么高招？由青岛市卫生健康委支持，青岛日报报业集团主办的2023首届中国(青岛)健康生活博览会(以下简称“健博会”)将于10月27日至29日在青岛国际会展中心举行，以此作为展示健康之岛的新载体，为青岛医疗卫生事业高质量发展持续注入活力。现向社会征集展会标识设计及“金点子”，主办方将采纳优秀的方案和建议，不断创新内容形式，努力绽放健康青岛魅力，让健博会成为市民的热门打卡地。

举办形象标识(logo)设计和金点子有奖征集活动，旨在举全市之力、集

各方智慧，遴选符合健博会理念、主题的形象标志和办展的妙招，并通过设计的征集让健康生活的理念深入人心。形象标识参赛作品要求紧扣健康生活主题，醒目大方，特色鲜明，寓意深刻。作品以电子稿(矢量图)形式提交，同时附有300字以内的创意设计说明。此次征集活动特别设置了一、二、三等奖。最高奖励达1万元。

本次征集活动大赛截稿时间为9月30日，并于10月10日前公布结果。无论是金点子还是标识大赛参赛作品，均可发至健博会工作专班办公室电子邮箱：jkqd2023@163.com，并注明作者姓名及联系方式。有奖征集活动咨询电话(0532)85735066。(本报记者)

我爱青岛 我有建议 我要说话
民生在线
主办：青岛市政府办公厅、青岛日报社 承办：观海新闻、青岛新闻网
媒体联动：青岛日报 青岛晚报 青岛观报 青岛微报 青岛手机报 青岛网络广播电视台

讲文明 树新风 公益广告



文明青岛官方微信

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任